

И лягушки из мрамора

Михаил ЕРШОВ,
корр. «Кузбасса».

Глава Новокузнецка Сергей Мартин задумал еще одно дело, связанное с благоустройством города. Занявшийся по итогам прошедшего года ведущее место в Кузбассе дважды орденосный Новокузнецк решено украшать и дальше. А что для этого может быть лучше, чем реконструкция основного места отдыха горожан — сада металлургов? Работы будут проходить в два этапа. Первый — капитальные вложения в сад металлургов, второй — переустройство парка имени Гагарина.

Рабочие управления «Зеленстрой» еще с осени начали валить огромные, в три обхвата, тополя, посаженные кузнецкостроителями еще в довоенные годы. Их в старом саду набирается больше тысячи кубометров. К началу апреля сад полностью будет очищен и подготовлен к посадке новых деревьев. В питомнике «Зеленстрой» имеется свыше двадцати видов кустарников и деревьев, растущих в зоне Сибири. А к началу июля, когда город отмечает свой день рождения, сад металлургов примет первых отдыхающих.

Архитектор института «Кузбассгражданпроект» Александр Шубкин, Галия Ахижанова, Татьяна Борисова представили администрации законченный проект реконструкции сада металлургов. Основная идея зодчих — по возможности оставить его таким, каким он был задуман и заложен в тридцатые годы. Сад металлургов в ту пору являлся основным местом отдыха строителей Кузнецкого комбината, первого поколения металлургов, молодости уже седовласых сейчас ветеранов, которые под звуки духового оркестра танцевали под кронами молодых тополей, назначали тут свидания.

Центральным звеном сада металлургов стал знаменитый фонтан с двумя бурящими мерзлую землю рабочими и зелеными лягушками, выбрасывающими изо рта болотную воду. Неизвестный, к сожалению, сегодня скульптор изобразил этим ударную работу кузнецкостроителей, закладывающих на

болоте огромный завод и город-сад. Теперь на этом месте будет новый фонтан. Правда, более современного стиля. Каскад лепестков водяных растений и те же лягушки. Но построят их уже из мрамора, гранита, красивых облицовочных камней со светомузыкальной подсветкой. А за фонтаном станут высокие колонны, он будет окружен ажурной балюстрадой — вместе они придадут этому уголку обновленного сада торжественность, тишину и спокойствие.

Символом старого сада являлись фигуры работающих у горячих печей металлургов, расположенных у входа. Они снова станут на этом же месте, но тоже полностью обновленные, с ротондами над головами, с красивой подсветкой под ними.

По проекту, в обновленном саду предусмотрена аллея Героев. Раньше ее не было. Теперь архитекторы предлагают перенести сюда от дома быта бюст дважды Героя Социалистического Труда Е. И. Дроздецкого, установить памятные скульптуры других известных людей Новокузнецка.

Новокузнецкие и гости города любовались чугунной оградой по проспекту Металлургов, удивительной красоты чашами на ней. Ограда снова украсит главный проспект Новокузнецка. Будет она только другого рисунка. Появятся и чаши над оградой, но уже не из железобетона, а из цветного мрамора. Вход в сад предусмотрен с трех сторон. Один будет находиться рядом с Дворцом культуры и техники, второй — там, где он существует и сейчас, а третий расположится около кинотеатра «Коммунар». Войти-въехать в сад смогут инвалиды на колясках. Для них с двух сторон будут построены специальные пандусы.

На совещании, которое прошло в администрации в середине января, глава Сергей Мартин объявил, что реконструкция сада металлургов должна быть закончена к третьему июля. Огромный объем строительномонтажных работ берут на себя, как и при подготовке 380-летия Кузнецка, промышленные предприятия Новокузнецка. Машиностроительный завод, например, начинает делать чугунную ограду, Кузнецкий комбинат —

литые детали, цементный завод даст продукцию для строительства пешеходных дорог, найдутся дела и для Западно-Сибирского металлургического комбината, строительных и монтажных предприятий, с которыми город будет рассчитываться взаимозачетом в счет налогов в бюджет.

Реконструкция старого сада — только первый этап строительства крупного паркового комплекса в Новокузнецке. Второй этап предусматривает переустройство парка имени Гагарина, примыкающего к саду металлургов. Окончательного проекта второго этапа строительства еще нет. Но готова концепция, есть конкретное видение того, что можно сделать. Над этой концепцией работают архитекторы института «Кузбассгражданпроект» Татьяна Шубкина, Ирина Федорова, Петр Меняйлов. По тому, как город берется за реконструкцию сада металлургов, можно быть уверенным, что и обновление парка имени Гагарина — не за горами. Предусматривается превращение парка буквально в сказочное царство отдыха. И не только для новокузнецких, но и жителей всего юга Кузбасса. Парк имени Гагарина станет своеобразным сибирским диснейлендом.

Вот, например, детская зона отдыха. В ней появятся каменная крепость со стреляющей пушкой, море-океан с пиратским кораблем, гора с гротом, «Остров сокровищ», место для костра и множество других развлекательных мест. Или спортивная зона, где можно поиграть в теннис, кегельбан, заняться другими видами спорта. Аллея творческих работников. Здесь можно посмотреть, как рисуют художники, читают стихи поэты, играют музыканты. Новый парк будет работать круглогодично. В нем появятся зимний сад, террариум, танцевальный зал, различные аттракционы. Места для всех этих развлекательных зон в парке имени Гагарина достаточно. Наверное, найдутся и спонсоры, которые смогут вложить деньги в красоту родного города.

г. Новокузнецк.